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m In un torchio idraulico le superfici dei pistoni sono F

paria 12,8 cm’ e a 70,1 cm?® Spingiamo in basso la
superficie piu piccola con una forza di 130 N.

» Qual ¢é I'intensita della forza verso I'alto che si

produce sulla superficie pit grande?
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m Un torchio idraulico ¢ utilizzato per sollevare una F,(
moto di massa 800 kg. Tramite il circuito idraulico, - /’ 8 Ciun
si esercita una forza su un pistone con base circolare -

di raggio 5,5 cm. Questa pressione ¢ trasmessa a un ~7
secondo pistone di raggio 18 cm.
» Quale forza bisogna esercitare per sollevare la

moto?
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EXJ Una bottiglia di olio & riempita fino all’altezza di A
* 16 cm e la pressione sul suo fondo dovuta alla for-
za-peso dell’olio vale 1,2 x 10°Pa.
» Qual e la densita dell’olio? A o
(7,7 x 10* kg/m?] \//
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PRInCIPIO DI ARCHIMEDE

Legge di Archimede: un corpo immerso in un liquido subisce una forza diretta
verso l'alto di intensita eguale al peso delliquido spostato:

Spmt_a di volume céel liquido spY-
Archimede (N) — stato (m?)
Fy =ng densita del (4)
costante g (N/kg) liquido (kg/m?)
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